
ATA DA 022ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 30 DE MARÇO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 9h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Paula Lima – Antônio 

Aguiar – Cesar Valduga – Cleiton Salvaro - Dalmo 

Claro – Darci de Matos - Dirce Heiderscheidt – 

Dóia Guglielmi – Fernando Coruja - Gelson Merisio 

- Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann – José Milton 

Scheffer - José Nei Ascari – Manoel Mota - Marcos 

Vieira – Mário Marcondes - Maurício Eskudlark - 

Mauro de Nadal - Narcizo Parisotto - Natalino 

Lázare – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Padre 

Pedro Baldissera – Patrício Destro – Rodrigo 

Minotto - Serafim Venzon – Silvio Dreveck - Valdir 

Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

Mário Marcondes 

Ana Paula Lima  

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Faz uma 

reflexão sobre a atividade parlamentar, delegada 

pelo povo catarinense, mas, infelizmente, está 

aquém dos anseios da sociedade, referindo-se ao 

total descaso das rodovias estaduais que se 

encontram em péssimas condições de 

trafegabilidade.  

Em relação ao referido assunto, destaca a 

audiência com o governador Raimundo Colombo, 

comunicando que o Fundam disponibilizará recursos 

aos municípios para a recuperação das estradas 

catarinenses. Por fim, defende a privatização das 

estradas federais e catarinenses.  



 

Deputado Darci de Matos (Aparteante) - 

Concorda com o pronunciamento do deputado, e 

afirma que tem cobrado do governo a realização do 

projeto das concessões. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

 DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Menciona os 

assuntos abordados na reunião que ocorreu em 

Joaçaba, como o debate da importância do ensino 

técnico agrícola no Estado, criticando a falta de 

valorização desses profissionais. Também, a 

questão da Reforma da Previdência que está no 

Congresso Nacional para análise, a qual 

beneficiará setores que têm aposentadorias 

especiais que, muitas vezes, passam do teto, 

contrariando o caso dos agricultores que recebem 

um salário mínimo. Enfatiza que se deve buscar o 

equilíbrio na Reforma. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Saúda os 

vereadores e secretários da cidade de Armazém que 

estão presentes no Plenário. 

 Critica a forma como a Polícia Federal 

conduziu a Operação Carne Fraca, citando que o 

delegado encarregado das investigações não possui 

competência para conduzir os trabalhos, tendo 

inclusive sido reprovado na prova psicotécnica no 

concurso promovido para admissão ao cargo, e que 

foi nomeado por decisão judicial. Comenta também 

que a imprensa divulgou fatos de forma 

panfletária, ocasionando perdas à economia do país 

e de Santa Catarina, e que os prejuízos são 

incalculáveis, o mercado nacional e internacional 

está em declínio amargando crise imensa.  

 Menciona que a agroindústria catarinense é um 

segmento que representa 5% do PIB em Santa 

Catarina, e que está tendo prejuízo milionário no 

setor de carnes. Finaliza destacando números 

tristes de desemprego, desaceleração da economia 

em um setor que é a mola propulsora em Santa 

Catarina e no Brasil.  

  

Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado Mário Marcondes pelo 



pronunciamento, afirmando  que os meios de 

comunicação, somente cumpriram o seu papel em 

divulgar os fatos e que a repercussão negativa da 

Operação Carne Fraca cabe à equipe policial 

envolvida nas investigações. [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PMDB 

 DEPUTADO MANOEL MOTA (Orador) - Faz 

considerações sobre a cidade de Araranguá e o 

período em que foi prefeito daquele município, 

quando iniciou um processo de desenvolvimento que 

culminou com a instalação de diversas 

universidades. 

  Fala sobre dois requerimentos aprovados nesta 

Casa, o primeiro para a construção de uma 

policlínica, e o segundo para que em 2018 aquele 

centro universitário passe a contar também com um 

curso de Medicina, com a possibilidade de 

transformar o hospital regional em hospital 

universitário. Agradece aos deputados estaduais e 

federais, e ao Fórum Parlamentar Catarinense que 

contribuíram para a conquista desse curso.     

 Cita conquistas do estado catarinense, em 

cujas lutas esteve envolvido durante seus sete 

mandatos, algumas delas, como a da duplicação da 

BR-101, que lhe valeu processos que responde até 

hoje. Fala também sobre o seu trabalho pelas obras 

da Serra da Rocinha, BR-285, rodovia ligando Santa 

Catarina ao Rio Grande do Sul; da Serra do 

Faxinal, ligando o estado a Canela, Gramado e 

Caxias do Sul; assegura o acontecimento das obras 

de modernização do aeroporto de Jaguaruna e do 

Porto de Imbituba, ressaltando a luta pela 

construção da Barragem de Rio do Salto. 

 Afirma que o político deve servir à população, 

e que é essa a conduta que tem norteado os seus 34 

anos de uma honrada vida pública dedicada ao 

estado.  [Taquígrafa: Sara] 

 

 Partido: PT 



DEPUTADO ANA PAULA LIMA (Oradora) – Afirma que 

as obras mencionadas pelo deputado Manoel Mota 

foram atendidas no governo do ex-presidente Lula e 

de Dilma Rousseff, destacando que hoje estão 

abandonadas pelo governo golpista de Michel Temer. 

Ressalta o empenho do governo anterior do PT para 

levar a Universidade Federal de Santa Catarina ao 

interior do estado de Santa Catarina, salientando 

a luta grandiosa do ex-prefeito de Araranguá, 

Sandro Maciel, e da senadora Ideli Salvatti para a 

instalação de um pólo universitário da UFSC em 

Araranguá.  

Repudia o pacote de maldades que o atual 

governo federal quer implantar, em especial o 

projeto de regularização do trabalho terceirizado 

no Brasil e a Reforma Previdenciária, que 

prejudicarão muito a população brasileira. 

[Taquígrafa: Cristiany] 

 

Partido: PCdoB 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Manifesta 

preocupação com o sucateamento dos serviços 

públicos no país, referindo-se especialmente à 

Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos, com a 

probabilidade de privatização, destacando que a 

referida empresa encontra-se em péssimas condições 

financeiras, funcionários passando por sérias 

dificuldades, baixa remuneração, situação que 

reforça o descaso do governo federal em investir 

para retomar a qualidade dos serviços oferecidos 

ao povo brasileiro. Sugere às forças sociais 

pressionar o governo federal pela manutenção desse 

bem que é público. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

 Partido: PR 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Comunga 

com o deputado Cesar Valduga em relação ao 

enxugamento nos serviços públicos, como o dos 

Correios e Banco do Brasil.  

 Faz menção a obras inacabadas do governo do 

Estado, citando o problema do acesso de veículos 

pela Via Expressa, BR-282, discorrendo sobre o 

tempo que se leva para chegar à ilha. Enfatiza que 

o prefeito municipal de Florianópolis deve buscar 



uma solução junto ao governo federal, pois o 

estadual está devendo para a sociedade 

catarinense. [Taquígrafa: Sílvia]  

  

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

 Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário às seguintes matérias, e que as mesmas 

terão seu encaminhamento conforme o Regimento 

Interno: Projetos de Leis n.s: 0002/2013, de 

autoria do deputado Dirceu Dresch; 0067/2015, de 

autoria do deputado Neodi Saretta; 0172/2016, de 

autoria do deputado Aldo Schneider; e 0220/2015, 

de autoria do deputado Gean Loureiro. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei 

Complementar n. 0010/2017. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada.  

 Votação da redação final do Projeto de Decreto 

Legislativo n. 0001/2017.  

Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada.  

 Pedido de Informação n. 0026/2017, de autoria 

do deputado Nilso Berlanda, a ser enviado ao 

diretor do Detran, solicitando informações 

referentes aos veículos novos adquiridos em outro 

estado e que foram emplacados/licenciados em Santa 

Catarina em 2016. 

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 



 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0027/2017, de autoria 

do deputado Fernando Coruja, a ser enviado ao 

secretário da Casa Civil, solicitando informações 

acerca das obras executadas e/ou em andamento, 

desde o ano de 2011, de municípios pertencentes às 

Agências de Desenvolvimento Regional de Lages, 

Curitibanos e São Joaquim. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Moção n. 0047/2017, de autoria da comissão de 

Pesca e Aquicultura, a ser enviada à Bancada 

Federal Catarinense no Senado e na Câmara dos 

Deputados, manifestando apoio ao Projeto de 

Decreto Legislativo, com urgência, sustando os 

dispositivos do Decreto n. 9004/2017. 

 (Transferência da Secretaria de Aquicultura e 

Pesca, do Ministério da Agricultura para o 

Ministério da Indústria.) 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0048/2017, de autoria do deputado 

Patrício Destro, a ser enviada ao governador do 

Estado, apelando para que sejam instaladas câmeras 

de monitoramento junto à Rodovia SC-416, que liga 

Jaraguá do Sul a Pomerode.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 



 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Requerimento n. 0279/2017, de autoria do 

deputado Neodi Saretta, que solicita o envio de 

mensagem aos gerentes das operadoras TIM, OI, 

Claro e Vivo, solicitando a instalação de torre de 

telefonia móvel na comunidade Barra Bonita, 

município de Concórdia. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Requerimento n. 0280/2017, de autoria do 

deputado Neodi Saretta, que solicita o envio de 

mensagem aos gerentes das operadoras TIM, OI, 

Claro e Vivo, solicitando a instalação de torre de 

telefonia móvel na comunidade de São Pedro, 

município de Urubici. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0276/2017, de autoria da 

deputada Ana Paula Lima; 0277/2017, de autoria do 

deputado Padre Pedro Baldissera; 0278/2017, de 

autoria do deputado Nilso Berlanda; e 0281/2017, 

de autoria do deputado Neodi Saretta. 

A Presidência comunica ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0175/2017 e 0176/2017, de autoria do deputado 

Mário Marcondes; 0177/2017, de autoria do deputado 



Antônio Aguiar; e 0178/2017, de autoria do 

deputado Neodi Saretta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

   

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – 

Suspende a sessão por até dez minutos, para que 

possa usar a tribuna o sr. José Valter, presidente 

da Fetaesc - Federação dos Trabalhadores Rurais da 

Agricultura e Agricultores Familiares de Santa 

Catarina, para falar sobre o tema Previdência 

Social. [Taquígrafa: Ana Maria] 

   

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) - Reabre 

a sessão, passa à Explicação Pessoal e, não 

havendo oradores inscritos a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para a semana subsequente, à hora regimental. 

[Taquígrafa: Sara] [Revisão Final – Coordenadora 

Carla] 


